

第24集 前线战事不太顺利,大将王恢不听李广劝阻,错误用计,引起匈奴单于怀疑,聂壹被杀,汉军被匈奴抄了后路。幸亏卫青等人力战,景遂率领弟子浴血救援,才没全军覆没。武帝下定决心废除外戚乱政的陋习,他命令东方朔连夜去串联一千大臣,第二天在朝会一起奏本,然后由皇帝准奏,打王太后及其外戚们一个措手不及。王莽却将此事以另一种形式告知王太后,他说是东方朔在撺掇武帝废了太后听政的权力,是东方朔历来没把王太后看在眼里,就连武帝也是被东方朔玩弄于股掌间的傀儡。王太后立即将这些论调添油加醋说到武帝面前,武帝突然改变主意,暗中另外派人做了新的布置。武帝降旨,罚东方朔俸禄一年,闭门思过一个月。

第25集 东方朔看清了自己的处境,他下了离开长安的决心。在卫青和平阳公主的婚礼上,东方朔突然借酒装疯,大闹婚宴,被王莽令人捉入大牢。通过平阳公主等人奔走,东方朔果然如愿以偿,被外放湖南桃源县当县令。

第26集 东方朔在景遂的支持下,冒充钦差,借武帝的名义杀了义纵,开仓赈灾,百姓流泪大喊皇帝万岁。东方朔还接受当地一个理财能手桑弘羊的建议,利用以工代赈的办法,组织民工抢修黄河大堤。武帝大怒,带着张汤等人微服出京来抓东方朔。洪峰提前来临,武帝和东方朔等人一起爬上村中房顶,转眼就被围困于洪水之中。秋姑和景遂,罗绮夫妻得知武帝被困,组织当地百姓大力营救。

第27集 京城里,王莽仍然揪住东方朔擅杀朝廷命官之事大做文章,说东方朔目无君王,按律应杀头治罪。刻板的张汤也声称必须治东方朔的罪。景遂为救东方朔,夜闯王莽府,拿出王莽与义纵勾结的铁证。东方朔在街头摆了个卦摊,靠算卦为生。淮南太子刘杰得知消息,派刘男和乾坤子到京城来劝东方朔去淮南入仕,辅佐刘杰以成大事,东方朔见刘男之约与其在城外小树林见面。糊涂的秋胡跟踪东方朔,把东方朔与一个姑娘暗中相会的情况报告给了秋姑。

第28集 东方朔婉言谢绝了刘男邀他去淮南的好意。刘男早对东方朔情动于心,一把抱住东方朔,不忍就此分离。这时一个蒙面人突然从天而降,杀将进来,与刘男斗作一团,东方朔从动作上看出

45集连续剧

东方朔



原是秋姑,干脆站在一旁大呼小叫地观战。东方朔回到家里,在秋姑的逼问下说出实情,秋姑将刘男接到家里,企图打消刘男对东方朔的妄想。可是天不遂人愿,刘男照样对东方朔苦苦相思。一直想脚踏两只船的乾坤子暗中拜访王莽,王莽得知他是来说服东方朔去淮南谋事的,连忙禀告了王太后和武帝。

第29集 王太后说东方朔忘恩负义,应该关进牢中,武帝却在思谋怎么才能不让东方朔流于藩王之手而为自己服务。武帝接见乾坤子,乾坤子把东方朔的“推恩法”说成是自己的主意,恭敬地呈献给武帝,这正合武帝的削藩之意,一时对乾坤子另眼相看。卫子夫再次怀孕,茶饭不思,武帝派人张榜求医,说谁能治好卫子夫的厌食症,无官者封官,有官者连升三级。刘男进宫献上淮南王发明的豆腐,卫子夫胃口大开,精神转旺。刘男趁机说出东方朔现在也学会了做豆腐,武帝下令让东方朔每天送豆腐进宫。在卫子夫和司马迁等人的大力配合下,武帝巧妙地战胜王太后,最终让东方朔官复原职,为己所用。消息传到淮南,刘杰派出信使赴长安,再次力邀东方朔去淮南共商大事。

第30集 乾坤子向王莽告密,信使和东方朔被当场拿获,武帝大怒,将东方朔打入死牢。景遂和刘男夜闯天牢,冒死救出东方朔。东方朔连夜逃到

淮南,不久后刘杰向他通报,他的妻子秋姑以及舅子秋胡全部被武帝斩首长安,东方朔当即晕死过去。为了笼络聪明绝顶的东方朔,刘杰提出将妹子刘男许配给东方朔,乾坤子百般阻挠不成,更加怀恨在心。武帝传诏淮南王,让其派出20万兵马随武帝北征匈奴。乾坤子等人劝刘杰马上造反,东方朔则建议为了稳妥起见,应该表面服从,兵到长安城下之后再相机行事。东方朔向刘杰提出请关中大侠景遂做内应,刘杰按东方朔所说派刘男带着一部《淮南子》去与景遂联络,刘男一到就被景遂夫妻扣留。其实这是东方朔为了保护刘男而预先布置的一步棋。

第31集 燕王和齐王各派大将领兵5万与刘杰会合,共谋起事,被东方朔安排在淮南军大营两翼筑寨,与刘杰互为犄角之势。武帝派人通知刘杰,翌日将带卫子夫到淮南大营来劳军,刘杰决定在营中生擒武帝,逼他下诏让位。第二天,武帝应约来到淮南军大营外,刘杰布置停当后,带着一众官员以及景遂出辕门迎接武帝,武帝突然变脸,景遂从身后踢飞刘杰,而武帝身边的卫子夫原来是武功不俗的秋姑所扮,刘杰眨眼间就被秋姑生擒。这时燕、齐两王的军队也突然换成卫青和敢夫的旗号,将淮南军团团包围。但是对于淮南军队究竟如何处理,武帝身边出现两种相反的意见。

第32集 淮南王在淮南自杀身亡,张汤按律要灭淮南王九族,被东方朔据理力争,经武帝下旨免除此酷刑。东方朔为救刘男,在殿上高叫已与刘男在淮南订婚。乾坤子和张汤说订婚不是正式结婚,刘男还是当死。东方朔只好更进一步,说事实上已与刘男成其好事。武帝问何以为证,东方朔说刘男已怀有身孕。武帝为了治治这个自以为聪明无敌的东方朔,下旨道:只要刘男按时生下孩子,就赦免刘男死罪,如若到时候生不出孩子,连东方朔一

同治罪。

第33集 武帝得知东方朔先斩后奏杀了王莽,勃然大怒。武帝接受东方朔的建议,封刘男为淮南军统帅,得到淮南官兵们的一致拥戴,淮南军终于成了中央朝廷的一支生力军。王莽被杀,王太后气病,乾坤子趁机向王太后进谗言。卫子夫发觉乾坤子为人不地道,武帝也早已看出,但此时的武帝已将帝王术玩得纯熟,就是要用乾坤子这种小人来牵制东方朔这种人。

第34集 武帝让王莽的儿子王怀铸承袭了王莽的职务,并且还官升一级,从此以后,乾坤子与王怀铸在朝廷内紧密勾结,处处与东方朔作对。罗绮生下一男婴,东方朔央告景遂把孩子暂时借给他,以解自己的燃眉之急。景遂和罗绮出于大义,立即点头答应。刘男生下男孩之事报到宫中,武帝笑着要所有太医到东方朔家中查证,吓得东方朔连叫完蛋。武帝其实还是要用东方朔为自己卖力的,在警告了东方朔一番后,武帝顺水推舟了结了此事。

第35集 乾坤子和王怀铸卖官筹饷的议案在朝廷之中顺利通过,二人组织京城官员,开始在京城明码实价地卖官鬻爵。绿玉看见别人都在买官,也怂恿秋胡买个官当,秋姑不同意,秋胡两口子便在家里摔盆砸碗,又哭又闹。东方朔虽在朝堂之上失去说话奏报的权力,但对于卖官之风的弊端看在眼里,急在心上。适逢平阳公主和卫青夫妻来访,东方朔生一计。经过一番讨价还价,乾坤子和王怀铸终于卖给秋胡一个长安县令的职务。秋胡上任第一天就遇到一桩土地纠纷案,其实是东方朔暗中安排的。

第36集 王怀铸府中被盗,失窃的许多东西都是太后赏赐的珍贵之物。武帝大怒,限长安三天破案。秋胡求东方朔帮助,东方朔怎么能答应,因为这“偷窃”之事,就是他安排景遂等人干下的。三天期满,秋胡从县衙狗洞爬出想逃离长

安,被早已等候在洞外的张汤抓住。武帝看着秋胡这种大字不识的“长安县令”真是又好气又好笑,明非趁机奏明卖官实情,各地用钱买官的人大多无德无能,根本没有管理地方的才干。武帝一听非同小可,连忙降旨速停卖官鬻爵,废除已经买来官职的人的职务。

第37集 捐官的事情解决了,但国库缺钱的事情还是没办法,武帝让乾坤子想主意,乾坤子再次用计逼东方朔,东方朔向武帝提出盐铁国家专卖制度,并将民间一个年轻的经济管理专家桑弘羊,推荐给了武帝。桑弘羊来到京城,除《盐铁论》外,另向武帝献了三策,一即增加酒税,二即平准均输,三即货币官铸。几法一出,大得武帝赏识,汉朝经济立见起色。武帝从母亲的逝去,感叹生命短促,人生如梦。乾坤子等人立即投其所好,把一个从民间寻来的妖术之士李少君推荐给武帝,说此人能让武帝长生不老。

第38集 在李少君和乾坤子的鼓吹下,武帝好大喜功的欲望迅速膨胀,又动了封禅泰山的念头。明非直言力谏,历数封禅泰山的种种弊端,惹得武帝龙颜大怒,将明非逐出了朝廷。李少君却说武帝早已具备封禅泰山的资质,他禀报武帝,说他师父太上老君给他托梦,由于武帝文治武功卓著,连续三晚会有紫微星在东南方向升天。奇迹果然出现了,连续三个晚上,都有一颗硕大的紫色星星升起在东方天空之中。东方朔立即在朝堂之上向武帝奏报,说他的天上的师父也给他托了梦,第四晚还会有紫微星上天,并且不止一颗,而是十二颗同时升起。

第39集 第四天晚上,果然有十几颗紫微星同时上天,接着,东方朔暗中安排好的卫子夫带着小太子和小公主出来,当众放灯,揭穿李少君的骗局。武帝扫兴,虽然表面上没对东方朔恶言相向,但内心深处则充满了对东方朔的气恼。经过一段时间的励精图治,汉朝

国力大振,正当武帝君臣商议准备进攻匈奴之时,出使西域13年的张骞回到汉朝。

第40集 武帝根据乾坤子的提议,任命刘男为押粮官随军出征,王怀铸则在后方统筹前线大军的军粮。东方朔预感到一个巨大的阴谋正在围绕着他形成,却又看不到实在端倪,他只能细细叮嘱刘男,出征后一切小心在意。刘男押运的第二批粮草出发了。刘男一路小心谨慎,眼看还有一天就要抵达卫青的大营,哪知粮草突然半夜起火,接着暗中放火的朱绂又被人灭口。监军的乾坤子第二天带人来到刘男军营,捉拿了丧失粮草的刘男。

第41集 在乾坤子的活动下,刘男被判死刑。刘男不愿意连累他人,更不愿意连累情意深深的东方朔,决定当天自杀。就在东方朔从武帝那里领到延迟处决刘男的圣旨赶到大牢时,刘男刚好把一只玉簪刺进了自己的心脏。武帝给东方朔准假一个月,让东方朔扶着刘男的灵柩回山东老家去安葬。

第42集 乾坤子和王怀铸就等着东方朔离京的日子到来,第二个要下手的对象就是景遂了。在他们的缜密安排下,利用征集车辆的事情,激怒景遂。景遂怒打官兵后躲进藏春楼,一些人趁机打着郭大侠的旗号与官兵发生冲突,还一路高喊造反的口号。景遂在卫青的救援下被秘密藏进平阳公主府。东方朔在送灵的路上得到卫青的飞鸽传书,赶回长安抢在张汤之前,救走了景遂的妻子罗绮和景遂唯一的儿子。

第43集 乾坤子生出毒计,将景遂村里的老人妇孺抓到平阳公主府外面日夜拷打,要他们交出藏匿的景遂。整日不绝于耳的惨叫声,实在让景遂坐卧不宁,他终于从平阳公主府里逃了出来,却中了乾坤子的诡计。

第44集 匈奴消亡,国力强盛,武帝的威望和权力也达到从未有过的顶峰,他迫不及待再次提出封禅泰山之事。明非力谏不可,立时触怒武帝,就在武帝命人斩杀明非之时,明非撞柱自尽。司马迁忠实地记录事情经过,遭到武帝施以官刑。一时间,朝中噤若寒蝉,再无不同声音。武帝强行命令东方朔服下李少君炼就的仙药,并用东方朔每天必须按时服用一粒,一直待他明目清心,甘心对武帝言听计从为止。

第45集 一个月后,东方朔变成疯子,临死前让秋姑替他吧乾坤子请到家中,他奄奄一息地告诉乾坤子,我俩虽然一忠一奸,一正一邪,却是唇亡齿寒的关系,武帝是要利用乾坤子来牵制我东方朔,如果我死了,那乾坤子你这个小人

的死期也就不远了。东方朔的预言应验了,乾坤子果然没有得到好下场,武帝下令在东方朔灵柩离京之时,在城外的路祭中,割出乾坤子的心脏,供在东方朔的棺木前。

8月25日至31日19:30 (央视八套)播出。

